

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAJOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 529

VALENCIA — Martes 3 de Mayo de 1938

Ejemp. 25 cts.

En la trinchera, en la fábrica, en el tajo, unidad y varonil espíritu de lucha

EDITORIAL

Rotunda afirmación de Independencia

El Gobierno ha formulado una trascendental declaración de principios, cuyo alcance queda circunscrito especialmente a las conveniencias de política exterior. Después de la enérgica nota transmitida al Gobierno inglés protestando ante la conducta claudicante de apoyo indirecto prestado a los facciosos, el documento que contiene la declaración de principios del Gobierno y en la que constan los fines de guerra que persigue España, tiene un valor extraordinario. De su contenido, concretamente, destaca la afirmación rotunda del espíritu de independencia predominante en nuestro pueblo.

Cuando las claudicaciones de las democracias ante el fascismo invasor crea en Europa una situación angustiosa a todos los pueblos pequeños, débiles militar y económicamente, y cuando más multiplican sus desesperados esfuerzos Italia y Alemania para terminar en España su empresa criminal, la rotunda afirmación de España en sostener firme la bandera de la independencia de nuestro pueblo, es una lección de dignidad y un golpe rudo asestado al pasteleo diplomático de las potencias de Europa. El Gobierno lo dice con palabra clara y en forma dura: España se verá libre de toda ingerencia extranjera, sea cual sea su condición y origen.

Esa afirmación de independencia es, a la hora actual, de un formidable poder aglutinador de todas las fuerzas sociales y políticas de España. Salta a la vista que nuestro pueblo, sometido hasta hoy al yugo de los poderes políticos y económicos del extranjero, no podía pensar seriamente en su porvenir sin previamente hacer emitir de nuestra tierra a los poderes del exterior. La conquista de nuestra independencia es la premisa indispensable para poder sentir firmes las bases de una España nueva y libre. Y es, además, la única política exterior que corresponde hacer.

Un pueblo libre, para serlo de verdad, tiene que labrar su existencia con el celo de expulsar de él toda fuerza exterior que constituya una ingerencia política y económica. España, para ser libre, tiene que realizar esa obra de independencia. Y no por ello creemos que el proletariado español, que apoya hoy con todas sus fuerzas esa política de independencia, se vea envuelto en las redes de un nacionalismo que repudia y repudió siempre. No. La conquista de la independencia de España supone algo más que la consolidación del régimen democrático español. Tiene mayor trascendencia y repercutirá fuertemente en la situación política, de Europa principalmente.

El Gobierno interpreta perfectamente el pensamiento del pueblo español que quiere ser a toda costa independiente. Y lo afirma con toda solemnidad. No precisamente para que nos enteremos nosotros, sino para que lo sepa el mundo entero. Para que lo tengan en cuenta Alemania, Italia, Francia e Inglaterra. En vísperas de reunirse el Consejo de la Sociedad de Naciones, la declaración de principios del Gobierno adquiere extraordinario interés. Porque la rotunda afirmación de independencia es simultánea a la rotunda resistencia que nuestros soldados oponen a los ejércitos extranjeros, los cuales, al parecer, tienen el aval de la diplomacia inglesa, que no ve, ni oye, ni siente.

La voz del proletariado universal se alza unánime al lado de la España independiente

España proletaria antifascista, tal ha sido en todo el mundo, con motivo de la conmemoración del Primero de Mayo, el grito unánime. Confianza en nuestro triunfo y reafirmación de fe en nuestros ideales de redención. Tengámoslo en cuenta. El proletariado mundial se solidariza con nuestros principios liberadores. Hay que llegar a abolir la política de No Intervención — política que significa aquiescencia facciosa —, y al reconocimiento del derecho que nos asiste para la adquisición de armas. En Francia, en Rusia, en México, en Bélgica, en Suiza, en Inglaterra, en Suecia, el heroísmo español

ejerce una influencia poderosa. Los pueblos se desvinculan de sus Gobiernos capitalistas y opinan por cuenta propia. Nuestros sentimientos de justicia hallan el eco merecido. Es lo lógico. El Primero de Mayo exteriorizó mundialmente la premisa. Movimientos obreros de opinión como el registrado están llamados a desenvolverse en un espíritu de seguridad. No caben ya eufemismos ni vacilaciones. La garra fascista amenaza al mundo. El mundo trabajador se apresta a defenderse. España, la nuestra, ocupa el primer lugar en el pensamiento universal. El Primero de Mayo ha sido una profesión de fe. Somos — sin inmediatez — el vértice hacia el cual afluyen todas las miradas. ¡Ni un paso atrás! ¡Todos a una contra los invasores! Ha empezado a sonar la voz de los obreros antifascistas de todos los países, pero es preciso que el proletariado dé a la lucha el tono y la resolución propia de la gravedad de este instante.

¡Abajo la política de No Intervención! Hay que lograr para España mercado libre de armas y municiones.

FRANCISCO TRIGO Y EMILIO NAVARRO, DELEGADOS ESPECIALES DE SANIDAD

Barcelona.—La "Gaceta" inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Concediendo un curso para cubrir cien plazas de mecánicos provisionales de Aviación.

Instrucción pública y Sanidad.—Nombrando delegado especial de la Subsecretaría de Sanidad en las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real y Extremadura, a don Francisco Trigo Domínguez.

Idem ídem de las de Albacete, Alicante, Almería, Castellón, Jaén, Murcia y Valencia, a don Emilio Navarro Beltrán.

En Italia comienzan a producir inquietud las apetencias alemanas sobre Checoslovaquia

Inglaterra inicia sus gestiones cerca de Berlín respecto a la independencia checa

JUICIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa inglesa dedica casi exclusivamente su atención a Checoslovaquia y espera con interés el resultado de la gestión francobritánica en Berlín y Praga. El corresponsal del "Times" en Berlín cree, sin embargo, que una gestión inglesa a propósito de Checoslovaquia sería recibida fríamente en la capital alemana.

—El "Daily Telegraph" dice que las intenciones de Berlín distan mucho de estar desprovistas de ambigüedad. Si Alemania quiere

insistir para que se le den satisfacciones que renunciarían a Checoslovaquia a completo vasallaje o si lo que desea, en fin de cuentas, es la anexión de los sudetes, todas las concesiones que pueda hacer Checoslovaquia no la satisfarán.

—El órgano aislacionista "Daily Express" no tiene objeción alguna que hacer al proyecto de una gestión inglesa, pero se opone a toda cuestión de ayuda económica a Checoslovaquia o a otros países de la Europa Central.

—El "Financial News" escribe: "Es indispensable que el Gobierno de Checoslovaquia haga inmediatamente a los sudetes proposiciones justas conciliables con la estabilidad interior y la seguridad exterior. Pero al mismo tiempo el Gobierno de Praga debe demostrar que no le intimida presión alguna venida de fuera de sus fronteras."

El diario añade que, en caso de fracasar sus gestiones, Francia e Inglaterra tomarán inmediatamente medidas para salvaguardar la independencia económica de dicho país y de otros Estados danubianos.—Fabra.

Inglaterra no podrá escoger, incluso sin haber adquirido ningún nuevo compromiso".

Madame Tabouis dice en "L'Oeuvre": "Ante la resuelta actitud francesa de defender a Checoslovaquia, los ingleses se han decidido a hacer una gestión en Berlín para una mediación entre Praga y los Sudetes, que Inglaterra garantizará con Francia".—Fabra.

LA OPINION DE UN GENERAL CHECO

Varsovia.—El general Sidoriski, ex presidente del Consejo, ha publicado en el "Correo de Varsovia" un largo estudio sobre el problema checo y las posibilidades de un conflicto armado en Europa. Dice que el Anschluss ha venido a agravar la situación de Checoslovaquia y que la paz o la guerra dependen, ante todo, del potencial militar alemán. El articulista añade que esta masa llegará a ser una gran fuerza de ataque, pero ahora carece de unidad, sobre todo después de la incorporación del ejército austriaco. Además, se nota la falta de oficiales, de suboficiales y de reservas.

El general añade que Alemania piensa en una guerra rápida, corta y victoriosa, ya que, en caso de prolongarse el conflicto, el fracaso sería seguro y con él la derrota. Termina diciendo:

"La guerra de España ha demostrado el mito de la guerra corta y victoriosa. Los checos están seguramente resueltos a defender su independencia".—Fabra.

Un avión faccioso derribado por el fuego de nuestra artillería en el sector de Aliaga

Sin novedad en todos los frentes

Barcelona, 2.—Parte oficial de guerra.

Sin novedad digna de mención en los diferentes Ejércitos.

Un avión faccioso que ametrallaba posiciones propias en el sector de Aliaga, fué derribado ayer por el fuego de las armas de tierra, cayendo incendiado en las proximidades del vértice San Antón.

DISCO

Una buena medida

El camarada González Peña, ministro de Justicia, se está ocupando de emplear a los presos fascistas en trabajos derivados de las necesidades de guerra. Los presos, según esa decisión, deberán ser obligados a trabajar en fortificaciones, construcción de ferrocarriles y carreteras. Pero la definición de "trabajos derivados de las necesidades de guerra" es amplia. Permite aprovechar las energías de nuestros propios enemigos para aumentar las que el pueblo en masa pone a contribución para alcanzar la independencia de España. Es una buena y justa medida. Los presos fascistas no deben pagar su tracción estando tranquilamente en las celdas de la cárcel ni en los patios del presidio. Deben pagar trabajando en las faenas más penosas y de mayor peligro. Y aún deben estarnos agradecidos. ¿Que esto es inhumano? Puede. No tenemos la pretensión de pertenecer a ningún coro de vírgenes santas. Por el contrario. Sentimos en nuestro pecho una fuerza de destrucción, con la que deseamos aniquilar a nuestros enemigos. Sin miramientos sentimentales. Brutalmente. Por eso la medida del camarada González Peña nos parece buena, justa. Nos duele sólo el retraso que lleva.

NOY

Una nueva fórmula, que permanece secreta, para la retirada de voluntarios

Londres.—Es probable que el Subcomité de No Intervención se reúna esta semana.

Parece que en las conversaciones entre los ministros franceses e ingleses se ha conseguido encontrar una fórmula para regular la espinosa cuestión del control terrestre, fórmula que se cree hallará la aprobación de las delegaciones italiana y alemana. En estas condiciones, la discusión del proyecto sobre la retirada de combatientes extranjeros y el envío de comisiones a España habrá dado un gran paso.—Fabra.

LA INICIACION DE GESTIONES CON ALEMANIA

Londres.—En los círculos políticos ingleses se anuncia que el embajador británico en Londres, sir Neville Henderson, irá esta tarde al Ministerio alemán de Negocios Extranjeros.

Se cree que recordará al Gobierno de Berlín todo el interés que el de Londres concedería a la declaración alemana en favor del mantenimiento de la independencia checa hecha en el pasado por ciertas personalidades relevantes del nazismo.

Sin embargo, en los círculos oficiales se afirma que hasta el regreso de Hitler de su visita a Roma no será hecha tal gestión.—Fabra.

INQUIETUD EN ITALIA

Roma.—En la misma Italia, y en los centros autorizados del fascismo comienzan a reflejarse las inquietudes que el "Anschluss" y las apetencias alemanas sobre los Sudetes han originado en todos los países centro-europeos afectados por la cuestión de las minorías.

El "Régimen Fascista", órgano de Farinacci, publica un artículo de fondo afirmando que la minoría alemana en la antigua provincia austriaca del Alto Adigio, anexionada por Italia al final de la Gran Guerra, es sólo del tres por ciento con relación a la población alemana.

El articulista se refiere después a la anexión de Austria, y olvidando las concomitancias de Mussolini con los cancilleres clericales de Viena, dice que más vale tener por vecina a una potencia amiga que a un "gobierno pérfido".

"Aunque" — hombres y las cosas cambien — termina diciendo el artículo —, sabemos defender la integridad de nuestro territorio".—Fabra.

PRENSA FRANCESA

París.—"Le Figaro" comenta la cuestión checoslovaca y dice que las reivindicaciones de los Sudetes no concierne sólo, como pretende Berlín, a los Gobiernos alemán y checo, sino a todos los países con minorías. Polonia, que tan pocas simpatías siente por Checoslovaquia, verá plantearse la misma cuestión en Sillesia y en el "Corredor" y otros países, como Yugoslavia, Rumania, etc., habrían de sentir también las consecuencias de este problema.

"Le Populaire" dice: "Si Alemania quiere repetir el golpe de Austria con Checoslovaquia, ésta se defenderá y Francia tendrá que socorrerla. Llegado ese momento,

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Hojas de morera

Gusano de seda: hila, cadencioso y sensitivo, la trama casi impalpable de tus hermosos tejidos. Haz con ellos una red de mallas y nudos finos donde, sin sentir, se prendan los resuellos del fascismo de modo que no se escapen de la urdimbre de tus hilos. Derribaremos por puños a la Cebra y a sus chinos. Cuando giteran recordarlo les sangrarán los hocicos. Al desolladero trán como irían los novillos: ojo de perdiz algunos, los demás berrendo en tinto. Gusano de seda: hila, que viene pronto el estío y si terminas tu hilaza madurará nuestro trigo.

FELIX PAREDES

El acuerdo italo-francés será firmado el 14 del actual

París.—El "Journal" anuncia que el acuerdo italo-francés será firmado el sábado 14 de Mayo.—Fabra.

Un mal negocio para un joyero parisino

Roma.—En el accidente del avión de la línea Tirana-Roma, han desaparecido joyas por valor de doce millones de francos, pertenecientes a un gran joyero de París que les había enviado a Albania para que el rey Zog recogiera regalos con motivo de su boda.—Fabra.

Las tragedias de los pasos a nivel

Lisboa.—Un tren ha arrollado un autocar de viajeros en un paso a nivel, cerca de Viana do Castelo. Veintinueve personas resultaron muertas.—Fabra.

A LOS TRABAJADORES DEL MUNDO ENTERO

MANIFIESTO DE LA A. I. T.

EL PRIMERO DE MAYO DE 1938, POR LA ESPAÑA OBRERA, CONTRA EL FASCISMO MUNDIAL, POR LA EMANCIPACION DE LA CLASE TRABAJADORA

N. de la R.—Ha llegado tarde a nosotros el importante Manifiesto que la A. I. T. ha dirigido a los trabajadores del mundo con motivo del Primero de Mayo. Por esta razón, publicamos un extracto del mismo, dado su indiscutible interés y trascendencia.

Desde hace más de veintidós meses, el fascismo internacional y la vanguardia del proletariado internacional, o sea la clase obrera española, están librando una sangrienta batalla en el suelo de la Península Ibérica. El 19 de Julio de 1936, el proletariado español se levantó como un solo hombre para defenderse contra el golpe fascista. Por primera vez en la historia de los progresos, hasta ahora ininterrumpidos en todo el mundo, el fascismo encontró una resistencia decidida. Los trabajadores, en las regiones españolas donde quedaron vencedores, también pusieron inmediatamente los fundamentos de una nueva vida social de justicia y libertad, pero el proletariado español quedó solo.

La Asociación Internacional de los Trabajadores llama la atención de los trabajadores del mundo sobre España. Ha llegado el momento de realizar la única intervención que realmente puede salvar a la clase trabajadora española y a la revolución iniciada el 19 de Julio de 1936: la de la clase obrera trabajadora por medio de la acción directa.

La Asociación Internacional de los Trabajadores, en su plan de boicot y embargo contra los países fascistas, ha señalado el camino que como único puede conducir a una ayuda verdadera para el proletariado español. La acción directa de los trabajadores españoles, el 19 de Julio de 1936, venció el fascismo en la mitad del país, después de haber triunfado éste sobre los movimientos obreros de otros países, los que, desgraciadamente, confiaban en métodos parlamentarios. Y es la acción directa de los trabajadores del mundo que hoy debe y puede salvar a la clase obrera española que lucha por la libertad y el porvenir social de todos los explotados del mundo.

Sólo la acción directa podrá obligar a los Gobiernos llamados democráticos a cambiar su actitud frente a la España antifascista. Y la acción directa exige la unidad de acción de la clase obrera tal como nos la enseñan los obreros españoles, tal como la ven-

ne realizando nuestra central española, la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo, la que desde hace más de cuatro años en España propugna la idea de la unidad a base sindical para la que no ha regateado ningún sacrificio.

Nos dirigimos, pues, a través de las centrales adheridas a nuestra Internacional, a los trabajadores todos, para recordársiles la causa común y la necesidad de encontrarse en la base de una acción directa y proletaria, la que ha de pasar por encima de todas las divisiones políticas.

He aquí la consigna de la Asociación Internacional de Trabajadores para el Primero de Mayo 1938:

ACCION DIRECTA E INMEDIATA DE LOS TRABAJADORES DEL MUNDO EN PRO DE LA ESPAÑA OBRERA.

Para semejante acción, el proletariado mundial se puede y se debe inspirar en la actitud de la C. N. T. española que siempre sabe mantener vivo y fuerte el espíritu de clase y de lucha directa sin dejarse corromper por nada ni por nadie. Y es la clase obrera española en su totalidad que hoy demuestra al proletariado internacional lo que es unidad, lo que es lucha contra el fascismo.

Trabajadores del mundo: No dejéis solos a vuestros hermanos españoles, que están sacrificando millares y millares de vidas auyas, no solamente para su propia libertad, sino para vosotros.

Ha venido la hora de la acción. Que el proletariado mundial cumpla con su deber, tal como lo está haciendo la clase trabajadora española.

El Primero de Mayo de 1938, nuestra única consigna puede ser:

VIVA EL PROLETARIADO ESPAÑOL. VIVA LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL PARA CON NUESTROS HERMANOS DE CLASE ESPAÑOLES. VIVA EL ESPÍRITU DEL 19 DE JULIO: VIVA LA ACCION DIRECTA PROLETARIA COMO PRINCIPIO DE LA EMANCIPACION.

El Secretariado de la Asociación Internacional de los Trabajadores

Relación de donativos para el Comité Regional C. N. T.

Table with 2 columns: Donor name and amount in Ptas. Includes Brigada Mixta, Sindicato Unico Trabajadores del Municipio, Federación Local de Torrente, etc.

Total... 1.550 Queda abierta la suscripción.

Convocatorias y avisos COMITE PROVINCIAL DE F. A. I. (ALICANTE)

Aviso a todas las Agrupaciones y compañeros. Se nos comunicó de Orchea, que el acto de aquella Agrupación ha desparecido desde el día 17 de los corrientes; por lo tanto, desde la citada fecha todo aquello que se presente no se le dará valor y se procederá a recogerlo y efectuar la detención del que lo posea.

Un simpático festival escolar

Con el fin de conmemorar el día Primero de Mayo, fiesta internacional de los trabajadores, y organizado por las maestras del Grupo Escolar 32, bajo la dirección de la compañera Ruiz Irujo, se celebró ayer un festival infantil.

Se pusieron en escena las obras «La Fontana de Capirey» y «Las tres sordidas», magistralmente interpretadas, recitándose a continuación bellas poesías alusivas al trabajo. El acto terminó con unas palabras del director Rafael Blasco Alcocer, dirigidas a los niños, haciéndolos comprender el simbolismo de la fiesta del trabajo, instituida por el proletariado internacional.

El festival resultó entretenido y la gentecita gozó por espacio de unas horas.

elementos emboscados, agiotistas y bulevaristas; odio a muerte contra la Quinta Columna. Las obreras de esta fábrica acuerdan en los días 1 y 2 de Mayo intensificar la producción en beneficio de la causa que estamos defendiendo.

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de los Sindicatos de la Construcción, Madera y Decoración

A TODOS LOS AFILIADOS A ESTOS SINDICATOS

Consultado el caso en la Inspección general de Ingenieros, de quienes son los compañeros que se han de presentar al llamamiento que se hace por el Gobierno, de los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, de similares y demás, tanto de la Madera como de la Construcción, tenemos que manifestar que deberán presentarse todos los compañeros que pertenecen a estos Sindicatos.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para que no se les cause ningún perjuicio.

Nota: Todos los compañeros afiliados a estos Sindicatos deben sujetarse a la hora oficial para la entrada y salida del trabajo.

EL COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Se ruega a los compañeros de las Federaciones locales y comarcales que a continuación se citan, se pasen por este Comité Regional a recoger documentos de gran interés:

Sueca, Mislata, Ademuz, Albalat dels Sorells, Sagunto, Burjassot, Utiel, Requens, Catarroja, Gandia, Benaguasil, Real de Monroy, Carcagente, Jativa, Onteniente, Villar de la Libertad y Montcada.

Nota: Todos los compañeros que vayan a recoger estos documentos vendrán debidamente avalados por los compañeros de las Juventudes.

Sociedades «El Porvenir» y «La Defensa»

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 2: Número 175. Aproximaciones: Núms. 174 y 176. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Comité Provincial de Sindicatos Unicos de Castellón

AVISO

Por la presente, se pone en conocimiento de toda la organización confederal, anarquista y compañeros en general, que en virtud del acuerdo recaído en el Pleno provincial de Comarcales y Locales, recientemente celebrado, este Comité Provincial ha sido reorganizado y ampliado, quedando constituido de la siguiente forma: Vicente Mercé, Enrique Ferrero, Ricardo Fayos y José Muñoz.

Comandancia Militar

Por la Dirección de Transportes por Carretera, con fecha 20 de Abril último, se dio a esta Comandancia Militar, que suboficialmente complemento Insanitario pendiente destino reemplazos no movilizables, profesión chóferes, deben solicitar pase «Servicio Tren Ejército» a Subsecretaría. Ejército Tercera.

ACTO DE HOMENAJE A MEXICO EN LIRIA

El domingo Primero de Mayo, tuvo lugar en Liria el acto homenaje a México. El teatro Unión, de la localidad, se hallaba completamente lleno.

Presidió el acto el presidente del Consejo Municipal, Emilio Bases Sabater, teniendo a su lado al secretario de «Amigos de México», de Valencia, y a los representantes de los partidos políticos, organizaciones sindicales y Juventudes Libertarias.

Emilio Mistral, en breves palabras, explicó el objeto y significado del homenaje. Le sigue Emilio Sáez, delegado en la expedición de niños españoles a México, quien relató las incidencias del viaje y expuso las simpatías que Cuba y México sienten por la causa antifascista y la República española.

Fue representado por la compañera Consuelo Martínez y Rafael Molina el diálogo poético «España-México», de Víctor Gabirondo.

Como final del acto se proyectó la película de contenido revolucionario, «Tempestad sobre México».

El acto fue amenizado por una banda de música, que interpretó los himnos nacionales de México y España: La Internacional e Hijos del Pueblo.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

AVISO

Está informado este Ministerio de que algunos agricultores de la Ribera Alta de Valencia, que cultivaban corrientemente sus tierras de arroz, han interrumpido esta costumbre, dedicándolas al trigo, maíz u hortalizas.

Ciertamente que esto demuestra deseo laudable de cubrir las necesidades diversas de la alimentación de la zona leal; pero teniendo en cuenta que el arroz está considerado por el Gobierno de la República como alimento de primera necesidad y que, por lo tanto, su cultivo debe anteponerse a cualquier otro, se advierte por la presente a los agricultores arroceros que circunstancialmente cultivan sus tierras de otros productos, la obligación en que están de dedicárselas en la actual temporada a la cosecha de arroz y que deben darse por enterados de la necesidad imprescindible de proceder a las labores preparatorias con el tiempo suficiente, sin que el hecho de ser sus tierras utilizables en otros fines, les exima de la obligación mencionada.

EL PRECIO DEL PAN

Por reciente disposición del Gobierno de la República, publicada en la «Gaceta» del 29 de Abril, se ha fijado el precio del pan, como precio único para toda la zona leal, en una peseta el kilogramo, comenzando la aplicación de dicha tasa el día Primero de Mayo, desde cuya fecha podrán vender los hornos a dicho precio. La elevación de éste es consecuencia del señalado para los trigos, que es, según la misma disposición, de 72, 73 y 75 pesetas los 100 kilogramos sin envase, según clases. Los trigos de huerta denominados «Partos» y «Arditos», que tanto se cultivan en Valencia, tendrán el precio de 72 pesetas los 100 kilos.

A LOS CULTIVADORES DE PATATA

La Subsecretaría del Ministerio de Agricultura hace saber a todos los cultivadores de patata que la tasa publicada en la «Gaceta» del día 29 de Abril no debe ser aplicada por haberla rectificado la Presidencia del Consejo de Ministros, la cual hará saber en segunda instancia que definitivamente habrá de regir.

En consecuencia, es de interés máximo para la buena ordenación económica de la producción, que se abstengan en absoluto, tanto las autoridades como los cultivadores, y organizaciones de carácter político o sindical, de señalar precios que además de no ser legales, causarían perturbación en la ordenación económica que sólo al Gobierno de la República compete.

(SECCION AGRONOMICA DE VALENCIA)

Por la presente regular y en cumplimiento de órdenes recibidas de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, se hace público para general conocimiento, que los precios de tasa para la patata temprana, hasta el próximo mes de Junio, son los siguientes: 0'60 pesetas kilo sobre varón para productor, y 0'80 pesetas para el consumidor.

Conclusiones adoptadas en la Asamblea de Obreras de un taller de guerra

Las obreras de un taller de guerra que, por prudencia, no mencionamos, han expuesto al jefe del Gobierno y gobernador civil de la región, las siguientes conclusiones:

- 1.ª Movilización de todos los hombres que puedan ser sustituidos por compañeras. 2.ª Incorporación de la mujer al trabajo definitivamente y de una forma organizada. A medida que los compañeros son movilizados para su incorporación al Ejército, pedimos que estos puestos sean ocupados por compañeras, mutilados o compañeros que en estado de salud o físico no les permita empujar las armas. 3.ª Capacitación técnica y cultural de la mujer, creando para ello cursos en las fábricas y talleres. 4.ª Equipular a las obreras que por su capacidad y voluntad se distinguen en producir más y mejor. 5.ª Persecución implacable contra los

DEFENSA PASIVA

AL PUBLICO VALENCIANO

Nos complace hacer resaltar el gesto magnífico de los ciegos de Valencia, que con un desprendimiento que les enaltece, han mandado su adhesión a esta Junta para ayudar en su humanitaria labor. He aquí el contenido de su propuesta:

«Asociación benéfica de Ciegos «El Porvenir», Centro Instructivo y Protector de Valencia y su Radio.—Esta entidad pone en conocimiento del público en general, que para el próximo domingo, día 8 de Mayo, ha organizado una rifa benéfica Pro Refugios Infantiles.

Durante todo el día, los miembros de esta Asociación, en grupos, venderán al público los boletos, cuyo precio será el de UNA peseta. El sorteo de los regalos se celebrará en la plaza del Colado, a la hora de costumbre, teniendo en cuenta que dicho sorteo es extraordinario.

Los regalos del número premiado serán en valor de 250 pesetas por serie y los números...

Un telegrama al jefe del Gobierno

Los trabajadores del Parque Móvil de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad, Sección Valencia, han dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, exponiendo que trabajarán durante los días 1 y 2 de Mayo. Cumpliremos su promesa y, al mismo tiempo, manifestamos su adhesión a la causa antifascista.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

El compañero José Antón desea saber el paradero de Juan Montesinos Dolz, de la 83 Brigada Mixta, herido y evacuado de Alcorta (Castellón), en tren hospital el día 24 del pasado mes.

Se ruega al que tenga noticias del mismo, se lo comuniquen a José Antón, Posada del Rincón, calle de la Carda, Valencia.

La compañera Elodia Moliner, debe enviar sus señas a Aparato 80, Gabriel Cardós, primera sección, primera compañía, Valencia.

Manuel Latorre desea saber el paradero de Manuel Latorre y Juana Bul, de Alcoiás (Teruel). Si alguno sabe el paradero éstos lo comunicará al interesado: 118 Brigada Mixta, compañía, Depósito Ejército de maniobras Equipo Móvil núm. 5 Levante.

El paradero de los refugiados de Movable (Zaragoza), Andrés Gracia Bernal y Antonio y María Gracia Bello, Nacidos a Laureano Gracia Bello, 118 Brigada Mixta, cuarto Batallón, primera Compañía, 25 División, Ejército de Maniobras, Equipo Móvil núm.

ro 5. También desea saber el paradero de Pasatiempo Berdoñada Gracia.

el paradero de Ramón Ferrer y su familia, que se hallaban en Benicarló (Castellón), calle Francis Arin, 39. Noticias a Angel Valero, 78 Brigada Mixta, 310 Batallón, tercera Compañía, Base cuarta C. C., núm. 9, Ejército de Andalucía.

Jesús Villalba Poblador desea saber el paradero de su madre y hermanos, evacuados de Caspe. Contestar a nombre de dicho compañero al Comité Regional de J. I. L. de Aragón. Mora de Rubielos (Teruel).

Pérdidas

Regamos a quien se haya encontrado el carnet confederal a nombre de José Aragón Rodríguez, expedido por el Sindicato de Alimentación y Pesca o del de Distribución y Administración, de Murcia se sirva entregarlo al Comité Regional de Levante, C. N. T., Departamento de Vicesecretaría, calle del Grabador Esteve, número 4, primero.

Regamos a quien se haya encontrado lo siguiente, a nombre de Vicente Alapont, de una cartera con carta de trabajo y documentación a nombre de Antonio Baladrón Rubio. Devolver al Sindicato de la Industria de Sanidad, Albufera, Avenida Brasa 14, número 6. Se gratificará.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrián. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'20 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública, «El paraíso fascista». Grandioso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Hoy 6 tarde: «Los sobrinos del capitán Grant». Éxito enorme de esta compañía.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. 6 tarde: «Los Tetas». La revista de grandioso éxito y de más gracia estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: «¿Qué más da!»

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. 6'45 tarde: «Los albaucos». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

BERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pi. 1.ª, Martes 3, a las 7 tarde: «Nuestra Nacha».

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Alberich. A las 4'30 y 6'30 tarde: El divertidísimo pasatiempo lírico, «Multiplicar por dos», y la comedia arrebatada de gran éxito, «La Venus de oro o las musas de boharrilla». Gran fin de fiesta por Lorenza, genial canzonetista y notable bailarína. La revelación del año.

SECCION CINES

BIALTO.—«La vie parisienne», por Conchita Montenegro, y otros asuntos cortos.

CAPITOL.—«La vida futura», en español, completando otras películas.

OLYMPIA.—«Honrarás a tu madre», en español, completando asuntos cortos.

TYRIS.—«La última noche», en español, y otros asuntos cortos.

GRAN VIA.—«El 113», en español, completando películas cortas.

METROPOL.—«El delator» y «Via lactea».

GRAN TEATRO.—«Tuya para siempre» y «La kermesse heroica».

SUZO.—«O todo o nada» y «El despertar del payaso».

AVENIDA.—«Vendedor de pájaros» y «La simpática huerfanita».

GOYA.—«Ruta Imperial» y «La viuda romántica».

PALACIO.—«Marido y compañía» y «Muñecos infernales».

POPULAR.—«Vanessa» y «El Niño de las Verónicas».

MUSEO.—«Sucedió una noche» y «La hija del penal».

IDEAL.—«Tiempos modernos» y «El guapo».

MUNDIAL.—«Pecadores sin careta» y «El día que me quieras».

VALENCIA.—«El capitán Blood».

JERUSALEN.—«Un marido en apuros» y «Agente especial».

GINER.—«Enrique de Lagardere».

CINE LIBERTAD.—«Había una vez dos héroes» y «Mi ex mujer y yo», ambas en español.

LIRICO.—Sesiones de 2'30 a 10 noche. «Bañi», viajes explicados en español; «Tango del éter», musical; «Peor que la peste», dibujo; «Hogueras en la noche», drama directo en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luis Villasil y Carmencita Elías. Música de Pablo Luna.

DORE.—Sesión continua de 3 a 9 noche. «El hombre malo», en español, por Antonio Moreno, Juan Torená y Rosita Ballesteros.

«Ana Karemma», en español, por Greta Garbo y Fredrick March. Completando programa con dibujos.

SOROLLA.—Hoy, grandioso programa. Continua de 3 tarde a 9 noche. La producción Metro, hablada en español. «Nido de águilas», por Wallace Berry; «El error de los padres» y «Tierra del jazz».

FONTANA ROSA.—Sesión continua de 3'30 a 10 noche. «El barbero de Sevilla», grandioso éxito; «Prisionero del odio», formidable film en español, por Warner Baxter. Completando programa dibujos y un reportaje.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 6 tarde. Dos partidos. Primero: Fuentes García (rojos) contra Blau-Loco I (azules). Segundo: Guara-Martino (rojos) contra Chelat-Mellat (azules).

La política de capitulación del Gobierno Chamberlain, recibió ayer, en la Cámara de los Comunes, la más severa y razonada crítica de la oposición

Banquete en honor de los representantes franceses que vinieron a participar en el 1.º de Mayo

Barcelona.—Ofrecido por el Frente Popular Nacional se ha celebrado un banquete en honor de los representantes extranjeros que han venido con motivo del Primero de Mayo. Con los compañeros Heneaff, Langumier y René Hacht, se sentaron, entre otros, los representantes de la U. G. T., Amaro del Rosal y Ureña; de la C. N. T., Mariano Vázquez y Alfonso; del Partido Socialista, Manuel Albar; del Comunista, Manso; del Secretariado de la U. G. T. de Cataluña, Fernández; del Comité Regional de la C. N. T., Partell; de la F. A. I., Villamil; de la A. J. A., Aroqui; de Unión Republicana. Todos ellos pronunciaron unas palabras e hicieron ver con toda clase de detalles el gran espíritu de amistad que anima a todas las Organizaciones obreras y Partidos políticos españoles.

Langumier, diputado francés, refiriéndose a la campaña de la Prensa derechista respecto a la situación en Barcelona, dijo que habían podido comprobar su inexactitud, pues en todo el trayecto han observado todo el campo sembrado, lo que demuestra el convencimiento de los campesinos de que recogerán sus frutos.

Hay que velar porque nadie burle los nuevos precios de tasa

Barcelona.—En la Dirección general de Abastecimientos han facilitado una nota en la que se da cuenta de que, a partir del día de ayer, han entrado en vigor en toda España los precios máximos de tasa que «deberán abonarse al productor. Dichos precios han sido estudiados con el mayor detenimiento y ello permite asegurar que los precios señalados son los justos y al fijarlos se han armonizado debidamente los intereses de los productores y los consumidores.

Debe remarcar la elevación del precio del pan, que ha sido obligada para no dejar desahogado al agricultor que cultiva el trigo y para cortar parcialmente la pérdida que el Estado experimentaba entre el precio a que pagaba el trigo al exterior y aquel a que había de entregarlo al fabricante para elevar el precio del pan.

El abastecimiento del pan en Madrid

Madrid.—El presidente del Consorcio Panadero, Angel García, refiriéndose a la elevación del precio del pan, ha manifestado que por lo que afecta a Madrid y a los pueblos en los que tiene jurisdicción el Consorcio de la panadería, la elevación no se llevará a efecto hasta que no lo acuerde la Comisión Gestora que con este fin se reunió ayer, presidida por el gobernador civil y con asistencia del alcalde de Madrid.

La elevación está justificada y por lo que afecta a Madrid no bastará para cubrir las pérdidas de la industria. En lo relativo a la situación del abastecimiento de la plaza excelente y de continuar como hasta el momento, permitirá elevar el racionamiento a 175 gramos por persona. Para conseguirlo se están subsanando algunas deficiencias que existen, lo que permitirá economizar 120 cts. de harina a los que sumando 100 cts. más, hará posible el aumento de las raciones.

Ayer se publicó en Barcelona la edición de "El Socialista"

Barcelona.—Hoy ha aparecido en Barcelona "El Socialista" en su edición catalana. El periódico está magníficamente presentado y ha procurado guardar la fisonomía característica del diario que se edita en Madrid; lo dirige Manuel Albar, y forma parte de la redacción el ex director de Seguridad Gabriel Morón.

El primer número publica interesantes editoriales y artículos de Fermín Mendeta, Matilde de la Torre y Abraham Polanco.

También colabora en el periódico su ilustre corresponsal en Madrid Javier Bueno, director de "Claridad". El dibujo de humor lo atiende en "El Socialista" el conocido dibujante Rivero Gil.

Exposición de casos odontológicos registrados en la guerra

Madrid.—En la clínica odontológica de guerra, se ha inaugurado la Exposición de casos odontológicos en la guerra. Al acto asistió el comandante jefe de Sanidad señor Estélez, el jefe del personal de hospitales señor Estélez, el comisario de la Jefatura de Sanidad y el señor Sánchez Berca, jefe de los Servicios de ginecología gascosa. En la Exposición, perfectamente instalada, se demuestra la importancia que tiene para el soldado el cuidado de la boca.

Los laboristas presentaron una enmienda contra el pacto anglo-italiano oponiéndose al mismo por la evidente mala fe demostrada por Italia. La enmienda fué rechazada por 322 votos contra 110

EVASIVAS DE CHAMBERLAIN, Y ENÉRGICOS DISCURSOS DE MORRISON, SINCLAIR Y LLOYD GEORGE

Discurso de Chamberlain

Londres.—Desde primera hora de la tarde los pasillos de la Cámara de los Comunes estaban concurridísimos. Las tribunas diplomática y pública aparecían llenas de invitados.

El primer ministro, Chamberlain, inició el debate sobre el acuerdo angloitaliano con un discurso en el que propuso a la Cámara "que apruebe los resultados de las recientes conversaciones entre Londres y Roma, contenidos en el acuerdo firmado el día 14 de Abril."

Después de recordar la conquista de Abisinia y el fracaso de la acción colectiva contra Italia, el señor Chamberlain definió así la situación existente en otoño de 1936:

"Las relaciones angloitalianas habían llegado a ser tan malas e incluso peligrosas, que se hizo necesario cierto esfuerzo para mejorarlas. De ahí el "gentlemen agreement" destinado a disipar las sospechas y las malas interpretaciones que, a pesar de ello, aumentaron todavía más."

Al ser nombrado Chamberlain primer ministro, la situación era lo menos satisfactoria posible. Recordó su carta a Mussolini en Junio último y añadió:

"El 21 de Febrero comenzaron las negociaciones que fueron llevadas con un espíritu de acuerdo por ambas partes."

El orador rindió después homenaje a lord Perth, a Ciano y a Grandi por sus esfuerzos en busca de una solución a situación tan complicada y para la supresión de las falsas interpretaciones. Recuerda también que el fin de la política exterior británica es, no sólo establecer la paz, sino también restablecer la confianza en la idea de que la paz puede ser y será mantenida, sin cuya confianza no es posible progreso alguno en el campo de los asuntos internacionales. Esta labor: supresión de divergencias y desconianzas, como causas posibles de guerra, no puede ser realizada en un momento.

Según Chamberlain, hay que eliminar los puntos peligrosos, uno tras otro.

"Ahora bien —terminó diciendo—, antes de la firma del acuerdo las relaciones entre Italia e Inglaterra y entre Italia y Francia constituían uno de estos puntos peligrosos. El Gobierno creyó que podía ser eliminado este peligro, estudiando con buena voluntad y sentido común los problemas existentes. Para ello era necesario hacer frente a las realidades, por desagradables que fuesen."

Este acuerdo —continuó diciendo Chamberlain— debe ocupar por entero el campo de relaciones anglo-italianas. El acuerdo cubre el porvenir en lo que se refiere a ciertos principios directrices de nuestra política, no solamente en nuestras recíprocas relaciones, sino también en las relaciones de ambos Gobiernos cerca de otras potencias.

Chamberlain anuncia que la cuestión de Palestina fué también discutida, habiendo dado seguridad a Ciano de que el Gobierno de Italia se abstendrá de crear dificultades a la administración británica de Palestina.

A cambio de esto, Inglaterra asegura la protección de los intereses legítimos de Italia en Palestina.

Respecto a Libia, Chamberlain declaró que el Gobierno británico está informado de que las tropas italianas en aquella región se han reducido a una mitad desde el principio de las conversaciones.

Refiriéndose a las gestiones inglesas en Ginebra, subraya el jefe del Gobierno que no comprometerá a ningún Estado al reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía y recuerda su opinión de que tal reconocimiento no puede justificarse moralmente más que en caso de un apaciguamiento general, y pone de relieve que no hay que pensar en una revisión de apaciguamiento general MIENTRAS NO HAYA QUEDADO RESUELTA LA CUESTION ESPAÑOLA, QUE ES CONDICION PREVIA DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO Y DEL RECONOCIMIENTO.

Ambigüedades de Chamberlain

Chamberlain trata de contestar a una pregunta del mayor Attlee,

respecto a qué es lo que entiende el jefe del Gobierno por UN ARREGLO DE LA CUESTION ESPAÑOLA. La contestación de Chamberlain es inconcreta, pues en el fondo se limita a decir que no sabe definir tales "circunstancias".

Refiriéndose al acuerdo en general, manifiesta que los dominios han estado siempre al corriente de las negociaciones y que en cuanto a Francia han merecido su aprobación corroborada por análogas negociaciones francoitalianas a las que desea éxito. Igualmente ha merecido la aprobación de la Entente Balcánica.—Fabra.

La enmienda de los laboristas

Londres.—Terminado el discurso de Chamberlain, el alcalde de Londres, Hernert Morrison, laborista, y hombre en el que tiene puestas sus esperanzas el partido, presenta la enmienda laborista a la moción del Gobierno. La presentación de esta enmienda introduce una novedad en las normas del partido laborista.

Dice así: "A pesar de que los miembros de la oposición están dispuestos a tomar en cuenta cualquier medida legítima destinada a desarrollar y reforzar las relaciones amistosas con todas las naciones, no pueden aprobar un acuerdo concertado con un Estado activamente combatido."

La festividad del Dos de Mayo en Alicante

Alicante.—Hoy se ha celebrado la fiesta del Dos de Mayo. Los edificios aparecían engalanados y en las fábricas y en el campo se ha redoblado el trabajo.

En todos los pueblos de la provincia se han hecho festivales exaltando la lucha por la Independencia de España.

En la capital, y ante más de once mil espectadores que abarrotaban el local, se ha celebrado la Fiesta de la Poesía, la Música y la Danza españolas, con la participación de los directores de los periódicos. Cerró el acto el gobernador, que pronunció una encendida arenga patriótica.

El público interrumpió infinidad de veces con vivas y ovaciones interminables, saliendo del acto verdaderamente emocionado.

Acaparadores y agiotistas condenados por los Tribunales de Madrid

Madrid.—El presidente de la Audiencia, señor Zubillaga, estuvo esta tarde en el cuartel general. Al salir dio cuenta a los periodistas de algunas sentencias dictadas por el tribunal de guardia núm. 2 sobre infracciones en la venta de subsistencias. Se condenó a Justo Izquierdo, por acaparar viveres, a un año de internamiento y 25.000 pesetas de multa; a Isaac Vaquez, a seis meses de internamiento y 50.000 pesetas de multa; a Ignacio García Izquierdo, a dos meses de internamiento y mil pesetas de multa; a Manuel Hernández Hernández, por igual motivo, a la misma pena; a Marcelino Martínez, que explotaba un matadero clandestino, a dos meses de internamiento y cincuenta mil pesetas de multa. Este tribunal también dictó otras sentencias de menor importancia.

Acuerdo para el contrato colectivo de los metalúrgicos franceses

Paris.—La Unión Sindical Metalúrgica de la región parisina ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo para la renovación del contrato colectivo de dicha industria.—Fabra.

Continúan las victorias de los chinos en Chang-Tung

Hankou.—Las tropas chinas continúan haciendo victoriosamente en la provincia de Chang Tung, al Sur de la misma. En el sector de Tai Oel Chuang se están librando encarnizados combates. Las bajas son elevadísimas por ambas partes. Los círculos militares chinos hacen notar que los japoneses han fracasado una vez más en este esfuerzo hacia el Sur, hecho con la intención de contrarrestar el efecto de las últimas victorias chinas.—Fabra.

plificado en los actos de agresión en España, acuerdo que, a cambio de promesas ilusorias, sacrifica al pueblo de Abisinia, viola el espíritu del Covenant de la S. de N. y reemplaza el principio de la seguridad colectiva por una política de alianzas y una rivalidad de armamento que, lejos de crear un estado de apaciguamiento general, intensificará el peligro de una guerra europea."

Un puñado de verdades

Morrison pronuncia un discurso en defensa de la enmienda y demuestra la inutilidad de un acuerdo en el que Inglaterra no consigue de Italia otra cosa que renovar las promesas hechas en otras ocasiones y jamás cumplidas.

Asegura que el "gentlemen agreement" fué violado repetidas veces por el procedimiento de los ataques realizados por submarinos piratas, con la ocupación de las Baleares y con el insistente reforzamiento de tropas italianas en España.

Respecto a los intercambios de informaciones militares, Morrison les considera peligrosísimas para la seguridad británica. Insiste en su argumentación sobre la mala fe italiana y considera que Inglaterra hace un mal negocio y de una gravedad excepcional. No cree tampoco que Italia cumpla las promesas con respecto al ejército de camisas negras y considera que la parte relativa a la retirada de los italianos de España es ciertamente la más vergonzosa, en unión de la que trata del reconocimiento de Etiopía.

Sobre Etiopía, Morrison subraya que el Gobierno británico no solamente ha olvidado sus más solemnes promesas, sino que cierra los ojos a la realidad, lo que prueba que Italia está lejos de haber conquistado ese país.

El orador resume sus afirmaciones, diciendo que Chamberlain tenía que realizar un acuerdo a cualquier precio y esto explica la firmeza de un instrumento diplomático tan desastroso, cosa que Mussolini no ignora y cuyas negociaciones se llevaron en desfavorables condiciones para los representantes británicos.

Morrison termina en medio de los aplausos de la oposición, afirmando que el llamado Gobierno nacional retrotrae el país y el mundo a las mismas condiciones anteriores a la guerra de 1914.

Intervención de Sinclair

Seguidamente, sir Archibald Sinclair, en nombre de la oposición liberal, declara que el reconocimiento de la anexión de Etiopía, cuya conquista está muy lejos de ser un hecho, y, además, favoreciendo la invasión italiana en España, el jefe del Gobierno hace patentes sus responsabilidades y sacrifica los principios de la paz.

Termina diciendo que él estaría dispuesto a una inteligencia con Alemania e Italia cuando un ministro de Negocios extranjeros, que le inspire confianza, anuncie que ha llegado el momento de hacerlo; pero en la hora actual, la Gran Bretaña debe elegir sus amigos entre las naciones que renuncian a la guerra para arreglar sus diferencias internacionales.

Discurso de Lloyd George

A continuación hace uso de la palabra Lloyd George. Se manifiesta contra la política de "capitulación" del Gobierno, al que felicita irónicamente de haber reconocido, por el procedimiento que adopta en la cuestión de Etiopía, que la Sociedad de Naciones era siempre útil. "NO COMO MEDIO DE PROTEGER LAS NACIONES DEBILES CONTRA EL AGRESOR, SINO COMO MEDIO DE DISIMULAR LA COBARDIA DE GOBIERNOS DEBILES, QUE NO SE ATREVEN YA A SOSTENER EL DERECHO INTERNACIONAL".

Se rechaza la enmienda

Londres.—El debate sobre el acuerdo anglo-italiano terminó con la intervención de Harold Butler, subsecretario de Asuntos extranjeros, que contestó a la oposición en nombre del Gobierno. Se puso a votación la enmienda laborista, que fué rechazada por 322 votos contra 110.—Fabra.

Telegramas de felicitación y saludo que, en la fiesta del Trabajo, dirigió la U. G. T. a las Centrales sindicales y personalidades del mundo

Barcelona.—Con motivo del Primero de Mayo, la U. G. T. ha dirigido a las Centrales sindicales más importantes del mundo y a las más relevantes personalidades del movimiento sindical y político del mundo, telegramas de felicitación.

Igualmente las Federaciones nacionales de Industria de la U. G. T. han cursado telegramas de salutación a las organizaciones hermanas de todos los países democráticos.

Entre los telegramas cursados por esta Central sindical es de destacar el siguiente: "Citirne, como presidente de las Trade Unions inglesas y de la Federación Sindical Internacional.—Motivo Primero Mayo enviamos fraternales saludos y pueblo español espera que principios Sociedad Naciones sean impuestos para bien democracias paz todos los pueblos. Afirmamos fe inquebrantable victoria. Conscientes de nuestra misión en defensa de la independencia y libertad pueblos progresivos, salvaremos todas dificultades. Solidaridad acelerará la victoria. Lucharemos hasta triunfo, haciendo honor a los sacrificios que exigen defensa cultura, civilización, libertad y Constitución republicana."

En términos parecidos dirigió despachos a las Trade Unions inglesas, Lombardo Tolentino, Méjico, American Federation Labour, Washington; Federación Sindical Internacional, París; Mr. Attlee, Londres; Internacional Comunista; Mr. Roosevelt; Sindicatos Soviéticos; Internacional Socialista; Jouhaux, secretario general de C. G. T. de Francia; León Blum, presidente del Partido Socialista francés; Vandervelde, Partido Socialista belga; y al ilustre escritor francés Romain Rolland.

Alemania sigue violando el tratado de Versalles

Estrasburgo.—Prosiguiendo el plan de infracción del Tratado de Versalles, como consecuencia de la militarización de la zona del Rhin, un destacamento de tropas motorizadas alemanas ha tomado posesión esta tarde del cuartel de Kehl en la orilla derecha y cerca de los puentes que unen a Alemania a Francia.—Fabra.

Herriot en El Cairo

El Cairo.—El presidente de la Cámara francesa, señor Herriot, ha llegado a esta ciudad.

Fuó recibido por el rey, que le invitó a almorzar en palacio.—Fabra.

Protesta yanqui contra los atropellos nazis a los judíos en Viena

Londres.—El corresponsal del "Evening Standard" comunica que el cónsul de los Estados Unidos, en Viena, ha informado al Departamento de Estado de Washington, que había protestado varias veces durante la pasada semana ante las autoridades alemanas, respecto a los malos tratos del que habían sido objeto varios judíos ciudadanos americanos por parte de las secciones de Asalto.

Estos individuos practicaron hoy varias detenciones de judíos, contra los cuales también se encontraban cinco americanos y dos británicos a quienes se les obligó durante varias horas a realizar ejercicios gimnásticos hasta su completo agotamiento físico, al extremo de que varios de ellos cayeron desvanecidos e incluso en estas circunstancias recibieron puntapiés y fueron insultados. El hecho ha producido viva indignación.—Fabra.

Acuerdo anglo-nipón sobre las aduanas de la China invadida

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses se confirma que el Gobierno de Londres ha llegado a un acuerdo con el japonés sobre el problema aduanero del Norte de China.

Los detalles del acuerdo serán publicados inmediatamente en las dos capitales.—Fabra.

Aprobación de una enmienda al proyecto de rearme naval de Estados Unidos

Washington.—El Senado ha aprobado por el procedimiento de manos levantadas, una enmienda al proyecto de ley de rearme naval, prohibiendo la construcción de acorazados mayores de 35.000 toneladas, excepto si el presidente de la República acuerda lo contrario, caso de que otras naciones construyeran navios de dicho tonelaje.—Fabra.

Bélgica vuelve a su antigua divisa

Bruselas.—Algunos periódicos anuncian que el Gobierno se propone abandonar en breve el "belga" y la vuelta a la antigua divisa. Los círculos financieros, aunque no confirman la noticia de manera oficial, declaran que tiene ciertos visos de verosimilitud.—Fabra.

Un buque inglés encallado en Tung-Khan

Hong-Kong.—Un destructor británico ha captado un S. O. S. lanzado por el vapor inglés "Thurland Castle", que ha encallado cerca de la isla de Tung Khan, a veinte millas al Sur de Hong-Kong.—Fabra.

TODO HOMBRE UTIL QUE EN LOS ACTUALES MOMENTOS PERMANEZCA OCIOSO, ES UN FACCIOSO MAS EMBOSCADO EN NUESTRA RETAGUARDIA. ¡DURO CON EL!

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

La naturaleza del fascismo.—El significado de sus "éxitos".—Pcrangón con la epopeya napoleónica.—La mística de la guerra

Hoy queremos ocuparnos exclusivamente de los fascistas. Entendámonos bien. No podemos ocultar a la perspicacia de los lectores que el fascismo constituye el principal motivo de nuestras ocupaciones y preocupaciones. Pero esta vez hay que desplazar algo el punto de vista. Vamos a ver cómo se presenta la situación internacional para los dictadores. En la guerra resulta siempre muy útil la comprensión de los recursos, posibilidades y designios del enemigo. En general, nosotros aquí tenemos tan sólo el conocimiento de un aspecto de cosas. Para comprender su totalidad es preciso echar una mirada por encima de las trincheras. En el lenguaje militar, ello se llama reconocimiento del terreno.

El terreno de las dictaduras es abrupto y lleno de peligros. No existe punto de apoyo, no hay ni un momento de reposo, no se presenta ninguna durable garantía de seguridad. No olvidemos nunca este aspecto. Las victorias del fascismo engañan. El llamado hombre de la calle se impresiona demasiado pronto por las apariencias del éxito. Sin embargo, la expansión de los totalitarios es un fenómeno de fiebre social, más bien un estigma que una condición natural, una obsesión antes que una afirmación. No es asíada la opinión de que los avances de Hitler y Mussolini son debidos al valor personal, al coraje, a la gallardía de los personajes. ¡Nada más falso que este concepto! El ánimo de los fascistas no es una señal de fuerza ni de corazón. El "gangster" que asalta una banca, a la luz del día, desafiando las fuerzas del orden público, armado tan sólo de una pistola y dispuesto a arriesgar la vida y la libertad, también hace gala de una cierta valentía personal. Su negocio no es precisamente un ejercicio para los pavorosos. De acuerdo. Y, sin embargo, la naturaleza del bandolero es cobardía, por el hecho mismo de que le falta el valor de afrontar la vida en línea recta. Su ánimo es desesperación. Su coraje, aventura. Su gallardía, desfachatez.

Esto es el caso de los Hitler y Mussolini. El régimen construido únicamente sobre la opresión y prepotencia, no puede permitirse el lujo de la tranquilidad, de la calma, de la espera. Hay que continuar siempre en el mismo grado de acciones violentas, golpes de mano y bravatas testarudas. ¡Cuántas veces, en su fuero interior, los dictadores hubieran querido detener la loca carrera, descansar, recobrar aliento! Pero el látigo de la violencia material trabaja automáticamente. Una víctima llama a la otra, cada paso adelante es una progresión en tinieblas que asustan. ¡Una lágrima de compasión para los pobres dictadores!

Se puede comparar la situación de los imperios totalitarios con el desenvolvimiento de la epopeya napoleónica. El primer emperador de los franceses también iba de una victoria a otra, el fragor de sus armas estremecía el mundo. Alrededor suyo caían dinastías, se disgregaban reinos, se transformaban las facciones nacionales. Pero tan sólo aparente y momentáneamente. ¿Cuánto tiempo duró la soberbia de Bonaparte? Ni siquiera dos décadas. Y luego todo se convirtió en cenizas. La expansión bonapartista no tenía fundamentos objetivos. Sus conquististas se balanceaban sobre las puntas de las bayonetas. Faltaba la cohesión intrínseca de la legitimidad social-política.

La guerra alimenta la guerra. Y ello en doble sentido. De todas las empresas realizables para un régimen en derrota, la guerra es la más barata. Y una vez empezada esta cadena de guerras como mal menor, ya es necesario desencadenar toda la serie de actos guerreros que se ofrecen a la desesperación de los aventureros. Para el fascismo, la guerra es precisamente el mal menor. He aquí por qué sus políticos recurren con tanta facilidad a la táctica del chantaje y sus estadistas razonan con la pistola en la mano. En esta situación lo importante es la pistola y no la razón. ¿No dijo Goebbels —el "enfant terrible" del nacionalsocialismo— que política es un juego de azar? ¿No está por encima de todas las manifestaciones espirituales del fascismo una descabellada mística de la guerra por la guerra?

Ahora bien; en España les ocurre lo siguiente a los dictadores; Aquí es imposible hacerles soltar la presa pacíficamente. El asunto no es para ellos un simple cálculo de ganancias y pérdidas, como para las democracias del capitalismo saturado y, por lo tanto, relativamente razonable. Aun aquí hay que seguir la pendiente catastrófica. Las dictaduras no cambian, las dictaduras se estrellan.

No confiamos ni en la razón de los fascistas, ni en la persuasión de las democracias, ni en la astucia de los filofascistas. Confiamos tan sólo en las fuerzas del pueblo, del antifascismo auténtico y en la lógica de los hechos. El fascismo está condenado a perecer en convulsiones terroríficas. Ni Mr. Chamberlain ni M. Georges Bonnet pueden nada contra esta suprema ley de su existencia histórica.

El Gobierno francés examinó los proyectos financieros que hoy se darán a conocer

REUNION PREPARATORIA

París.—Los ministros han celebrado esta mañana una reunión preparatoria del Consejo que tendrá lugar esta tarde.

Ambas reuniones han estado consagradas únicamente al estado

"La sangre que se derrama en los campos de batalla, como el sudor vertido en los surcos de las tierras de labor, no serán estériles"

(El Socialista)

Madrid.—"El Socialista" dice lo siguiente, conmemorando la histórica fecha del Dos de Mayo:

"Todos los españoles que luchan hoy frente a la invasión por extranjeros y por fascistas, están dispuestos a superar a los héroes del Dos de Mayo, porque mejor que ellos le han dado al concepto de Patria un contenido de justicia y de libertad."

En su artículo de fondo, escribe: "La República que surgirá de la tragedia que nos han impuesto las castas tradicionales indígenas y extranjeras, se cimentará especialmente sobre el campo, cuya población duerme la noche bajo las tinieblas de la noche medieval. La

de las leyes financieras, cuya primera parte aparecerá mañana en el "Diario Oficial".

Parece que entre las medidas adoptadas figura la supresión de la prima a la producción, que será reemplazada por una prima a los pagos.—Fabra.

LA CONFERENCIA DE LONDRES. LOS PROYECTOS FINANCIEROS

París.—Esta tarde se ha celebrado el Consejo de Ministros en el Eliseo.

Los señores Daladier y Bonnet dieron cuenta a sus compañeros de los detalles de la Conferencia de Londres, expresando su confianza en los satisfactorios resultados de ella.

El Consejo examinó y aprobó los primeros proyectos gubernamentales sobre el aumento de la producción y el saneamiento financiero, los cuales serán publicados mañana en el "Diario Oficial".

El ministro del Interior, señor Sarraut, sometió a la aprobación del Consejo los decretos sobre vigilancia de extranjeros.—Fabra.

tierra será para quien la trabaje, individual o colectivamente. El campesinado será atendido de modo singular por el Estado. Su miseria económica, intelectual y moral desaparecerá. La sangre que se derrama en los campos de batalla, lo mismo que el sudor vertido en los surcos de las tierras de labor en estos momentos en que se impone la intensificación de esfuerzos, no serán estériles."

SE HA CONTENIDO EL AVANCE ENEMIGO— DICE EL GENERAL MIAJA

Madrid.—Ha regresado a Madrid el general Miaja, quien saludó a los periodistas y les expresó la satisfacción que le ha producido su reciente viaje a Barcelona.

Refiriéndose a las operaciones militares, dijo que se había contenido el avance enemigo.

—Conste —agregó— que estoy aquí en Madrid, y que aunque ahora, por el número de ejércitos que mando, habré de ir de uno a otro lado, en cuanto ocurra lo más mínimo en Madrid, aquí estaré. Sépanlo las lenguas maldicientes y calumniosas que no descansan, y menos cuando las cosas no marchan a su gusto.

FE EN LA VICTORIA

Madrid.—A primeras horas de la noche el general Miaja recibió de nuevo a los periodistas en el Cuartel General y con ellos conversó unos momentos.

El defensor de Madrid dijo a los reporteros que venía muy satisfecho de su viaje por Levante. Traigo muy buenas impresiones —terminó diciendo—, pues el heroísmo de la vanguardia y el alto espíritu de la retaguardia me reafirma cada vez más en la victoria de las armas republicanas.

HITLER SALIO AYER DE BERLIN PARA ROMA

Berlin.—A las cinco menos cuarto de la tarde ha salido Hitler en un tren especial con dirección a Roma.

El convoy en que marchaba iba precedido de otro que salió cinco minutos antes con objeto de vigilar el recorrido y asegurarse de que la vía se hallaba libre de peligros.

Acompañaban al dictador alemán el jefe del Estado Mayor del ejército, general Leitel, el jefe de Policía del Reich, Himler.

En otro coche especial del mismo tren, iban el jefe de la Oficina de Prensa y otros funcionarios.

Antes de la salida, Hitler conferenció con el lugarteniente Goering, que le sustituye durante su ausencia, y el cual se despedía del primer ministro, diciendo que esperaba que el eje Roma-Berlin confirme su poder por la paz de los dos países y la de Europa.—Fabra.

La amistad germano-italiana no parece tan firme como quisieran los nazis

Berlin.—Los centros oficiales alemanes, al hablar de la visita de Hitler a Roma, emplean términos alisonantes y se esfuerzan por dar la impresión de que los acontecimientos de la Europa Central no han enfriado en nada la amistad germano-italiana.

Sin embargo, estos mismos esfuerzos dejan entrever que las re-

laciones entre Berlín y Roma no son todo lo buenas que los dirigentes de Berlín desearían y se espera con interés ver la manera que emplearán los dirigidos nazis para explicar a la opinión el escaso resultado de la visita de Hitler a Roma, para la que tanta publicidad se ha venido desplegando.—Fabra.

"LA VAGANCIA CONSTITUYE HOY UN DELITO. TODOS LOS PRESOS A GANARSE EL PAN"

(C N T) de Madrid

Madrid.—"C N T" escribe: "Ahora se pide con insistencia cincuenta mil fortificadores. Para cubrir esta petición, tengamos en cuenta primeramente el número de presos que hay en las cárceles de nuestra zona. Ni uno solo de éstos debe quedar inútil, ni uno solo puede permanecer inactivo. Hay que emplearlos a todos en los trabajos más necesarios, como mejor convenga, porque es incuestionable que la vagancia constituye hoy un delito y no se purga un condenado otro. A trabajar todo el mundo. Todos los presos a ganarse el pan. Toda nuestra energía sin excepción alguna empleada en una acción de guerra."

¡FORTIFICAR!

Chamberlain quiere ser árbitro de la lucha entre el proletariado y el fascismo

Por J. RUEDA ORTIZ

Una sospechosa coincidencia de los hechos que se vienen produciendo en la línea política de los líderes del obrarismo inglés, hace que cunda el escepticismo en torno a los vapores intenciones y a las atrevidas interpelaciones que los laboristas hacen en la Cámara de los Comunes contra los planes de Chamberlain.

Unas veces presentan mociones graves de censura contra el "premier" que ha preferido separarse de Eden antes que perder el contacto con Mussolini; otras, nos visitan, y proclaman su adhesión platónica a la causa antifascista que defendemos. Pero aquellas concretas resoluciones de las Internacionales obreras, anunciadoras de una ayuda resuelta y efectiva, no las vamos a cuajar, aunque un buen día se levante el mayor Atlee y le diga al sucesor de Baldwin que es un político nefasto, que actúa en complicidad con los dictadores de Italia y Alemania.

Si la política internacional ha tenido sus fases, caracterizadas por épocas de tratados, de discursos diplomáticos, de viajes y visitas protocolarias... ésta de ahora se distingue por una presión efectista de los que quieren conseguir por la fuerza lo que no lograrán mezclándose y entredándose en los compromisos que, cual tela de araña, cubren los horizontes de Europa y del mundo capitalista. A la acción procaz del fascismo hay que oponer una muralla infranqueable, contra la que se estrelle cuando pretenda dar un paso. La lucha entre el Capital y el Trabajo, génesis real de este forcejeo dramático, que en todas sus gradaciones ha presentado los mismos ribetes y que ahora presenta un dilema a muerte entre el proletariado revolucionario y el fascismo, encuentra a su paso por la Historia una bifurcación poco original y comprometedoras.

La plutocracia inglesa asiste al estado con toda su audacia por único escudo. El testamento es Chamberlain, con su "sistema" personal. ¿Cómo, si no estuviera apoyado por los altos intereses británicos, por la Alta Banca, podría el jefe del Gobierno conservador sostenerse frente a la protesta sana del país, en una línea que parece inestable? Nuestro escepticismo pone en evidencia las demagógicas promesas de los que se intitulan líderes del proletariado y el candor de cuantos confían, todavía, en una acción audaz que parte de esas promesas.

Nosotros hemos afirmado miles de veces —y los que nos observan y nos estudian desde allende las fronteras, lo saben— que el fascismo está probando en España todo su poder para atreverse a desafiarnos colectivamente a Europa. Nosotros hemos afirmado también que los países democráticos tenían en el pueblo español sus avanzadillas; que la lucha es decisiva y no admite treguas ni descansos. Sin embargo, parece que el proletariado vive narcotizado por falsos espejismos políticos que anquilosan todas sus energías, que les impiden apreciar la gravedad del momento. Y como en Inglaterra y en Francia, cuando surge el eco de una posible guerra y las palabras de "defensa nacional" canalizan las corrientes conservadoras, la clase trabajadora se aparta de la línea de ayuda urgente a sus hermanos de España y sigue las endechas y los cantos de sirena de los que nos quieren abandonar a nuestra suerte, mientras el fascismo, que va logrando sus objetivos con esa negligencia proyectada desde los rincónes diplomáticos, arrecia en sus embates, procurando una rápida victoria que le ponga a salvo del fracaso que vienen mascando desde que el pueblo español se incorporó el 19 de Julio y decidió vencer antes que ser sometido villanamente a sus verdugos.

¿Para qué invocar Pactos y Tratados unilaterales o colectivos?

Las fechas son precisas. Los planes, matemáticos, Chamberlain, contra lo que se diga y se haga, sigue la ruta que conviene a los altos intereses de la plutocracia inglesa. Sin temerarse. Con esa fiereza que suele caracte-

rizar el Imperialismo de la Gran Bretaña, que se resiste a perder su poderío tendido en forma de cinturón sobre la redondeada figura de la Tierra.

¿Quién se atreve a sospechar que Chamberlain obra por su cuenta y que su política está poniendo en peligro la suerte del Imperio británico, entregándolo a manos del fascismo? Nada extraño sería que en este juego le salieran fallidos los cálculos. Pero no hay que perder de vista que sus intenciones están guiadas hacia la salvación del Imperio, que se desmorona azotado por las terribles convulsiones sociales del mundo, o acaso a la sofocación de la hoguera producida en lucha contra el fascismo.

El capitalismo inglés quisiera que el proletariado no fuera más allá de lo que se considera "prudente" desde el punto de vista burgués. No quisiera que se llegara a situaciones revolucionarias que "conprometen" los intereses creados. De otra parte, aunque simpatiza con el movimiento fascista que yugula todo avance social, discrepa del volumen que el fascismo toma y da a sus agresoras apetencias, porque sabe que tras ellas se esconde el afán de conseguir, por la fuerza de las armas, lo que tiene bajo su dominio en todos los rincónes del planeta. No es dudoso, pues, saber cuáles son las intenciones de los conservadores de la Gran Bretaña, cuando

buscan la forma de entenderse con el fascismo y aparentan estar de acuerdo con la España republicana, si ésta prescinde de estirpe que puedan soliviantar la paz egoísta del capitalismo inglés.

A través de todas esas cosas, archibaldas por el más profano en cuestiones políticas, se justifica el platonismo inofensivo de los laboristas ingleses y de cuantos nos envían gases y vendas, en vez de armas con que repeler la invasión de que somos objeto; vemos con escepticismo todo el movimiento proletario de Europa, cuya ejecutoria actual conduce a las masas trabajadoras a prostrarse ante el fascismo, con una insensibilidad desconcertante, que hace más doloroso y estéril el esfuerzo ingente del proletariado español, dispuesto a morir antes que soltar con su cobardía la conducta de los que viven de espaldas a la terrible realidad presente.

El proletariado hispano, si de las gestas heroicas, el que supo hacer frente a todas las situaciones graves que la Historia le deparara, sabrá emerger, frente a esa indiferencia, de los peligros que sobre él se ciernen de manera implacable. Y sabrá triunfar. Y será para vergüenza de los que no saben cumplir con su deber, quien ocupe gallardamente los puestos de avanzada del Socialismo, liberando su suelo de la garrra miserable y sangrienta del fascismo invasor.

LA JUVENTUD, EN VANGUARDIA

LOS BATALLONES VOLUNTARIOS DE NUESTRAS JUVENTUDES DE LEVANTE

Las Juventudes Libertarias de Levante, dando una vez más pruebas de su consecuencia antifascista y revolucionaria, rivalizan con otros sectores de la auténtica juventud española, constituyendo y organizando batallones juveniles de voluntarios de diecisiete años, que rendirán el máximo de utilidad a la causa y aportarán a la lucha su esfuerzo vigoroso y tenaz.

Ya son varios los batallones organizados de esta suerte los que han partido para el frente a luchar con las armas en la mano, entonando himnos a la alegría y a la libertad, contra el fascismo invasor. Expresión juvenil en cuyo semblante se refleja la inefable satisfacción de sentirse combatientes de la causa más noble y más justa que ha de dirimir la violencia organizada por los Estados totalitarios contra un pueblo asaltado a traición y por la espalda.

Todos estos muchachos conocen sobradamente lo que el fascismo significa, porque su garra mohosa y sangrienta arrancó carne de su carne y se cebó insaciable en el padre, o en el hermano, o en el pequeño infante, y vieron y conocieron del vandalismo exterminador de los asesinos al servicio de Italia y Alemania. Y partieron ilusionados en su arriesgado cometido. Truncan las herramientas del trabajo, el cálido ambiente de una oficina, el aula humanísima y docta, los placeres de la retaguardia, sus comodidades, el calor de hogar, los afectos del amigo, de la novia, las diversiones, en fin, que en ningún momento conocerán en las líneas de fuego, por la dureza de la campaña. Y van a luchar, conscientemente, valerosamente, con la luz del último hecho heroico iluminando su pensamiento de combatientes.

Muchos de ellos, infinito número, mientan a sabiendas la edad necesaria para el alistamiento. En las oficinas de reclutamiento establecidas por las Juventudes Libertarias de Levante, se ve la decisión de quienes mintiendo para no ser recusados, dan a su gesto expresiones más emocionantes. Ahí se conoce la vibración de la juventud española y las raíces de ancestral odio hacia el fascismo, que palpita en sus corazones.

En formación militar desfilan por nuestras calles cantando glorias pasadas, anhelos futuros.

¡La juventud adolescente se va!... Su alegre fisonomía desaparece de nuestra ciudad. El fascismo, en cambio, sabrá de sus impetus, de su valor, de su resistencia para contener, de su decisión al avanzar.

Las Juventudes Libertarias de Levante afirman con su gesto la nueva aurora de libertad, amenazada por la monstruosa planta del fascismo invasor.

¡Así se hacen las cosas de verdad!